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Ansvarlig redaktør Bente Ohnstad 

 

 
Bente Ohnstad, Pär Nygren, Halvor Fauske og Ole Gunnar Austvik under doktorgradsmarkeringen mandag. 

 

Kjære kolleger! 

Her kommer et sammendrag av de siste to ukers begivenheter. 

KIF-komiteen 

Mandag 6. september hadde høgskolen besøk av Komiteen for kjønnsbalanse i forskning. 

Komiteen som ledes av professor Gerd Bjørhovde fra UiT, skal bidra til integrering av 

likestillingsarbeidet, og medvirke til økt likestilling mellom kvinner og menn i i UH- og 

forskningsinstituttsektoren. Komiteen skal også bidra til generell bevisstgjøring om 

problemstillinger knyttet til den skjeve kjønnsbalansen i akademia og forskningssystemet.  

 

Høgskolen var representert med rektor, prorektor, direktør og viserektor for forskning, leder 

av LIA og representanter fra Personal- og organisasjonsseksjonen. I møtet ble det tatt opp 

flere problemstillinger knyttet spesielt til å øke andelen kvinner i professorstillinger ved Hil.  

 

Komiteen ga uttrykk for at de har fulgt HiL nøye de siste årene. Bakgrunnen for det er at det 

få høgskoler som har vist så stort engasjement rundt likestillingsarbeid som HiL, samtidig har 

HiL en av de laveste kvinneandelen når det gjelder professorstillinger. 

 

Det er i første omgang ønskelig å skaffe seg en bedre oversikt over hvor kvinner i 

førstestillinger står ift. videre kvalifisering, med sikte på å motivere og tilrettelegge for 

dette.  
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Med en kvinneandel på under 10 % i professorstillinger har vi en jobb å gjøre!  

 

Vi hadde en god dialog med komiteen og presenterte tiltak som vi har igangsatt, tiltak vi har 

på trappene og tok imot gode råd om ytterligere tiltak for å få fram kvinnelige professorer. 

Dette vil vi følge opp i det videre arbeidet for likestilling, inkludering og antidiskriminering 

ved høgskolen. 

 

Åpning av doktorgradsprogram 

Den 13. september ble doktorgradsprogrammet Barns og unges deltakelse og 

kompetanseutvikling offisielt åpnet. Etter åpningen ble doktorgradsprogrammet presentert av 

forskningsleder for BUK-senteret, professor Pär Nygren og studieleder for 

doktorgradsprogrammet, professor Halvor Fauske. I tillegg bidro musikerne Steinar Ofsdal, 

Sara Chen, Sanskriti Shrestha og David Aleksander Sjølie til et vellykket og spennende 

arrangement. 

 

Den norske filmskolen 

Den norske film- og TV-bransjen har sendt et åpent brev til Kulturdepartementet og til 

Kunnskapsdepartementet der det uttrykkes bekymring for Den norske filmskolen med tanke 

på ressurser og dens formelle posisjon i utdanningssystemet. 

 

HiLs ledelse har tidligere ved flere ganger tatt opp spørsmålet om filmskolens spesielle 

posisjon overfor Kunnskapsdepartementet og uttrykt samme bekymring. 

 

Selv om filmskolen har en solid posisjon som Norges eneste nasjonale filmutdanning, 

nødvendiggjør nye utfordringer bedre rammevilkår. Ufordringene består bl.a. 

teknologiutviklingen, nye fortellerspråk og fortellergrep, nye medier å fortelle historier i og 

nye distribusjonsformer. Dette har skapt nye utdannelsesbehov på filmskolen.  

 

Det eksisterer også et akutt behov for etter- og videreutdanningstilbud for bransjen. Den 

norske filmskolen tilbyr i dag en treårig utdannelse på bachelor-nivå. De øvrige 

kunsthøgskoler i Norge har i tillegg til bachelorstudier etablert masterstudier for å tilby 

spesialisering på det høyeste nivå.  

 

Den norske filmskolen er klar til og motivert for å løse disse oppgavene, men skolen møter to 

betydelige utfordringer: Filmskolen fikk ikke den formelle status fra starten og har heller ikke 

de nødvendige stillingene og økonomiske ressursene for å kunne gjennomføre dette. De andre 

kunstfaglige utdanningen har for øvrig langt bedre rammebetingelser enn filmskolen.  

 

Vi trenger særskilte ressurser til å utvikle et masterstudium innen audiovisuell produksjon, og 

til å etablere den etter- og videreutdanning som Stortinget har vedtatt og som bransjen trenger. 

 

Dette er synspunkter som HiLs ledelse støtter fullt ut.  Det er i brevet fra bransjen 

understreket at det ikke er noe ønske om å starte en ny lokaliseringsdebatt. Det er heller ikke 
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snakk om ”løsrivelse” av filmskolen fra høgskolen, slik enkelte medier har gjengitt. Det er 

kun snakk om skolens rammevilkår og status. 

 

Saken har fått bred mediamessig dekning.  Vårt mål er at vi skal befeste og styrke vår 

posisjon som landets fremste utdanning innen film og fjernsyn, og vi ønsker at vi gjennom 

dialog med bransjen og myndighetene kan bli enige om hvordan vi skal få dette til. 

 

SAK 

Departementet har tildelt Prosjekt Innlandsuniversitet 3 mill kroner til SAK prosjekter (SAK= 

samarbeid, arbeidsdeling, konsentrasjon) på bakgrunn av søknaden som de tre høgskolene 

sendte til departementet 1.3.2010.  

 

Høgskolen i Hedmark har fått ansvar til å forvalte disse midlene, de tre rektorene utgjør 

styringsgruppen.  

 

Midlene skal i henhold til søknaden brukes til to prosjekter mellom de tre innlandshøgskolene 

for å styrke samarbeid innenfor helse- og sosialutdanninger og innenfor 

studiekvalitetsutvikling og høgskolepedagogikk. Dekanene for helse- og sosialutdanninger er 

ansvarlig for det første prosjektet, prorektorene har ansvar for det andre. Prosjektperioden er 

satt til 31.12.2011.  

 

Organisering av webredaksjonen 

HiL-web har fått en ny redaksjon som har ansvar for innholdet på hil.no. Redaksjonen tar seg 

av redigeringen av 1.siden og koordinere de øvrige sidene med det respektive sideansvarlige. 

Redaksjonen består av Jens Uwe Korten, Kristin Korsvold, Kjell Magne Enget og Pål 

Messenlien.    

 

Henvendelser rettes til web-redaksjonen@hil.no 

 

Roald Amundsen filmen 

Vi ønsker ansatte og alle polar- og filminteresserte hjertelig velkommen til visning av 

originalversjonen av filmen fra Roald Amundsens sydpolferd.1910-1912. Filmen fra 

Amundsens ekspedisjon er nylig restaurert og utgitt på DVD av Norsk Filminstitutt og 

Nasjonalbiblioteket i samarbeid med filmhistoriker professor Jan Andres Diesen og dosent 

Halldor Krogh.  

 

Visningen på torsdag 23. september kl 19:00 blir en festaften med musikalsk ledsagelse. Et 

timanns orkester under ledelse av dirigent Kjell Seim vil framføre den nasjonalromantiske 

musikken som HiLs stumfilm- og musikkekspert Halldor Krogh har satt sammen. For første 

gang på 98 år vises filmen med tidsriktig musikk. Jan Anders Diesen vil fortelle om Roald 

Amundsens film.  Etter forestillingen er det servering av enkel polarmat. 
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Arrangementet markerer innledningen til Forskningsdagene 2010 og er åpent for alle. Gratis 

adgang.  

 

Velkommen til en polaraften på HiL! 

 

Viktig datoer framover: 

21. september, kl. 12.15 - 15.00:  Dannelsesutvalget arrangerer forelesning med Jon Roar 

Bjørkvold i Auditorium A 

23. september, kl 19:00:   Roald Amundsen sydpolferd i Glassgården 

24. – 3. oktober    Forskningsdagene, se fullstendig program på www.hil.no 

5. oktober:     Styremøte 

12. oktober, kl 14:15:   Plenumsmøte i auditorium B 

15. oktober, kl 13:00:   SeLL markerer sitt 20års-jubileum 

26. oktober, kl 14:15:  Plenumsmøte med tema valgt eller ansatt rektor i 

auditorium B 

 

 

God helg! 

 

 
Her følger et utdrag av saker på Ansattes sider siden forrige HiL-nytt. Mer om den enkelte sak og relevante 
Lenker finner du der. Har du saker? Send en e-post til web-redaksjonen@hil.no  

 

Vurdering av styringsordning – valgt eller tilsatt rektor 

Med bakgrunn i at inneværende valgperiode for rektor utløper 31.07.2011 og at stillingen som 

høgskoledirektør er ledig besluttet høgskolestyret på sitt møte i juni 2010 å be om en egen sak 

om høgskolens styringsordning – valgt eller tilsatt rektor - høsten 2010. 

 

Valg av styringsordning er en viktig sak for høgskolen. Det legges derfor opp til en bred 

høring om saken. Personal- og organisasjonsseksjonen har utarbeidet et bakgrunnsnotat for 

diskusjonen. Notatet beskriver de formelle forholdene rundt saken både når det gjelder 

hvordan saken skal behandles i styret og hva som er de formelle og prinsipielle forskjellene 

mellom de to alternativene. Det er videre gitt noen eksempler på konsekvenser av 

alternativene, dette er ikke uttømmende. 

 

Spørsmålet som bes besvart er følgende;  

• ønsker Høgskolen i Lillehammer å fortsette med dagens styringsordning med delt 

faglig og administrativ ledelse hvor rektor og prorektor velges av ansatte og studenter 

og hvor rektor er styreleder?  

eller  

• ønsker høgskolen å gå over til en styringsordning med enhetlig faglig og administrativ 

ledelse hvor rektor tilsettes etter ordinære rekrutteringsprosedyrer, hvor rektor ikke er 

medlem av styret og det oppnevnes en ekstern styreleder? 
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Spørsmålet legges med dette ut for høring i avdelinger, enheter, utvalg og nemder, hos ansatte 

og studenter. Saken vil også bli satt opp som sak på plenumsmøter i oktober. 

 

Det er ønskelig at høringsinstansene som ønsker å uttale seg begrunner hvorfor de ønsker den 

ene ordningen og hvorfor den andre ordningen ikke ønskes. 

 

Alle høringsinnspill sendes til seniorrådgiver John Arne Hulberg; john.arne.hulberg@hil.no , 

innen 28. oktober 2010. 

 

Det legges opp til at styret skal behandle saken i sitt møte 9. november 2010. 

 

Bakgrunnsnotat med vedlegg kan lastes ned fra ansattes sider på www.hil.no 

 

Øyvind Kalnes - nytt hovedverneombud 

Øyvind Kalnes er nytt hovedverneombud ved høgskolen. Kalnes er oppnevnt av 

organisasjonene for perioden 15.05.10-14.05.12. Han jobber til daglig som amanuensis ved 

Avdeling for humaniora, idrett og samfunnsvitenskap (HIS). I tillegg innehar Kalnes 

lederfunksjonen i arbeidsmiljøutvalget (AMU). 

 

Nytt AMU og nye hovedtillitsvalgte  

Det er blitt gjennomført valg av nye medlemmer i høgskolens arbeidsmiljøutvalg (AMU) og 

nye tillitsvalgte (ledere/nestledere). Les mer om det nye AMU og de nye ledere/nestledere i 

Akademikerne, Forskerforbundet, Norsk Tjenestemannslag (NTL) og Parat. 

 

8 søkere til stillingen som høgskoledirektør 

Ved søknadsfristens utløp 1. september 2010 hadde det meldt seg 8 søkere til stillingen som 

høgskoledirektør; 3 kvinner og 5 menn. 

 

Søkerne er: 

• Monica Acatrinei, 28 år, økonomi- og informasjonskonsulent, Sør-Aurdal  

• Dag Sandstå, 52 år, leder, Bærum  

• John Hvidsten, 61 år, adm.dir., Oslo  

• Rolf Kulstad, 55 år, adm.dir., Lillehammer  

• Kjell Ivar Iversen, 56 år konst. høgskoledir., Lillehammer  

 

3 søkere ønsker ikke sine navn offentliggjort. 

 

Tilsettingssaken vil bli behandlet videre av et innstillingsutvalg oppnevnt av styret. Det tas 

sikte på at saken kan ferdgstilles for behandling i styremøtet 9. november. Vedtak i saken må 

sees i sammenheng med styrets vedtak i saken om ledelsesordning (valgt/tilsatt rektor) som 

vil bli sendt på høring i slutten av uke 37. 
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Forskning – Formidling - Deltakelse  
 

Professor Rolf Rønning har vært innkalt til Almlidutvalget som skal skrive en NOU om hva 

som kan gjøres for å redusere sykefraværet i helse- og sosialssektoren. Tre fagpersoner 

nasjonalt var invitert til denne åpne dagen.  

 

Stipendiat Sveinung Jørgensen presenterte artikkelen "Values in Problem Formulation: 

Understanding Divergent Formulations of Organizational Problems" på The Annual 

Conference of the European Business Ethics Network i Trento, Italia, den 9. september 2010.  

Artikkelen ble presentert sammen med Lars Jacob Tynes Pedersen (NHH). 

 

Førsteamanuensis Anne Sigfrid Grønseth har organisert og innkalt til konferansen "Crisis, 

pain and wellbeing: The imagining and bearing of refugee/migrants social, moral and 

existential crisis" og presentert paperet "Tamil refugees in low status “dirty work”: 

Challenging identity and solidarity" under EASA 11th bi-annual conference (European 

Association of Social Anthropology), 24.-28. August, Maynooth, Ireland 

 

Førsteamanuensis Ulla Higdem har holdt innlegget "MLG, governance, partnerskap: hva 

handler det om -egentlig? Muligheter, begrensninger og gode råd for Interregarbeidet" hos 

Kommunal- og Regionaldepartementets nasjonale fellesmøte for Interreg IVA den 13. sept 

2010 i Oslo.  

 

Professor Reidulf G. Watten har presentert paperet "Some visual and percepetual factors in 

universal design" under NES2010, Proactive Ergonomics i Stavanger 6. -8. september. 

Paperet, som også er publisert i konferansens proceedings, ble presentert sammen med Knut 

Inge Fostervold fra Universitetet i Oslo. 

 

Førsteamanuensis Ingrid Guldvik presenterte paperet "Political citizenship for all? Local 

political representation by disabled people" på Disability Studies Conference, Lancaster 

University, UK, 7. - 9. september. 

 

Viserektor Ole Gunnar Austvik holdt innlegget "Solving the Prisoner's Dilemma: EU 

Energy Diversification for the 21st Century" på Economic Forum i Krynica Zdrój i Polen. 8. - 

10.september  

 

Economic Forum samler årlig vel 2000 deltakere på høyt nivå fra politikk, akademia, 

næringsliv og frivillige organiasjoner. Hovedfokus er Europas og EUs utvikling med vekt på 

de Sentral-Europeiske landenes situasjon. 

 

Førsteamanuensis Ulla Higdem holdt foredraget "Transetrøbbel i planlegging; gamle 

spørsmål - nye kompleksiteter" på dialogkonferansen "Likestilling og mangfold i 

samfunnsplanlegging" ved Senter for Kunnskap og likestilling, Steigen 8. - 9. september 

2010. 
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Professor Rolf Rønning holdt innledning om sosial kapital for Helsedirektoratets 

ekspertgruppe om sosial ulikhet den 3. september. 

 

Professor Gudbrand Lien har fått på trykk bokkapitlet "Impacts of subsidies on farm 

productivity and efficiency" i boken "The Economic Impact of Public Support to Agriculture, 

An International Perspectiv" som nå ble publisert på Springer. Lien har skrevet kapitlet 

sammen med Distinguished professor Subal Kumbhakar ved New York State University. 

 

Referanse: Kumbhakar, S.C., Lien, G., 2010. Impacts of subsidies on farm productivity and 

efficiency. In: E. Ball, R. Fanfani, L. Gutierrez. (eds): The Economic Impact of Public 

Support to Agriculture, An International Perspective, Springer, New York, ch. 6, pp. 109-124.  

 

Høgskolelektor Bent Rønnestad har skrevet artikkelen "Styrketrening gjør gode syklister 

enda bedre" som er presentert i treningsmagasinet "Kondis" (nr. 5, s. 40-41, 2010). Artikkelen 

er skrevet i samarbeid med Ernst Albin Hansen og Truls Raastad, begge fra Norges 

idrettshøgskole.  

 

En lignende artikkel er også publisert i et dansk sykkelmagasin, Cykelmagasinet (nr. 24, s. 

94-96, 2010.) Artikkelen har fått tittelen "Power: Styrketræning gør gode ryttere endnu 

bedre."  

 

Idrettsstudiet ved Høgskolen i Lillehammer var godt representert på den årlige 

konferansen til European College of Sports Science, 23.-26. juni, Tyrkia:  

• Høgskolelektor Geir Vegge presenterte posteren "Ingestion of hydrolysed protein 

improves all-out performance after prolonged submaximal cycling". Stian Ellefsen og 

Bent Rønnestad, begge fra Høgskolen i Lillehammer, var medforfattere.  

• Førsteamanuensis Stian Ellefsen presenterte posteren "Gene-family profiling – a 

normalization-free real-time RT-PCR approach with increased physiological 

resolution." Kåre-Olav Stensløkken fra Universitet i Oslo var medforfatter.  

• Høgskolelektor Bent Rønnestad holdt foredraget "In-season strength maintenance 

training increases well-trained cyclists’ performance." Ernst Albin Hansen og Truls 

Raastad, begge fra Norges idrettshøgskole, var medforfattere.  

 

Førsteamanuensis Geir Stenseth har presentert paperet "Some international trends in takings 

law" på konferansen "Takings Principles and Policies" i regi av Forskergruppe i 

Naturressursrett. "Takings Principles and Policies" er en internasjonal konferanse i 

ekspropriasjonsrett med vekt på teori og rettspolitikk. UiO, Oslo 30.-31. august.  

 

Stenseth har også bidratt med et kapittel i boken "Natur, Rett, Historie." Boken lanseres 

offisielt fredag 10. september og er utgitt på Akademisk Publisering, Oslo 2010. Redaktør for 

boken har vært Kirsti Strøm Bull. 
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Førsteamanuensis Roar Høstaker har presentert paperet "Towards a bipolar society? The 

changed function of scientific expertise in our time" på The Society for Social Studies of 

Science 35th Annual Meeting, 25.-29. august 2010 i Tokyo, Japan. 

 
 

Alle som har publisert artikler, bøker, kronikker, holdt foredrag eller utøvet annen type forsknings- eller 
formidlingsaktivitet bes fortløpende melde fra til biblioteket@hil.no. Biblioteket vil registrere aktiviteten i 
FORSKDOK. Biblioteket vil også melde videre til Forskningsutvalget i de tilfeller det gjelder publikasjoner som 
er poenggivende og som dermed også utløser økonomisk støtte til forfatter. Biblioteket kan gi nærmere 
informasjon. Det oppfordres til å sende en kopi av meldingen direkte til web-redaksjonen@hil.no som vil kunne 
legge ut informasjon under "Ansattes sider" på hil.no og i HiL-nytt.  
 
 
 

 


